
 

 

Program liturgic 

 Duminică, 3 ianuarie,  
- ora 8.00: Utrenia și Sf. Liturghie 
- În această duminică, nu se săvârște Paraclisul 
Maicii Domnului, deorece preoții desfășoară Vizita 
Pastorală la Ajunul Botezului Domnului 
Marți, 5 ianuarie, ora 8.00, se va oficia în biserică 
Slujba de sfinţire a Agheasmei Mari din ziua de Ajunul 
Botezului Domnului (Post).  
- În această zi nu se săvârşeşte Slujba Acatistului 
Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina 
 Miercuri, 6 ianuarie, Botezul 
Domnului (Boboteaza, sau 
Dumnezeiasca Arătare— Harți)  

 ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii 
 ora 12.00, ieşirea în procesiune la fântâna 
din curtea bisericii, unde se va oficia afară, pe 
izvor, slujba de sfinţire pentru Agheasma 
Mare din Sărbătoarea Botezului Domnului.  

Joi, 7 ianuarie, Soborul Sf. Prooroc Ioan 
Botezătorul, ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei 
Liturghii 
Vineri, 8 ianuarie, ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu  
Sâmbătă, 9 ianuarie, 
- ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie și Pomenirea 
morților 
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 Începutul Evangheliei lui Iisus 

Hristos, Fiul lui Dumnezeu. Precum s-a scris în 

prooroci: iată, Eu trimit pe îngerul Meu înaintea feţei 

Tale, care va pregăti calea Ta înaintea Ta. Glasul 

celui ce strigă în pustie: pregătiţi calea Domnului, 

drepte faceţi cărările Sale. Aşa s-a arătat Ioan, 

botezând în pustie şi propovăduind botezul pocăinţei, 

spre iertarea păcatelor. Şi mergea la el tot ţinutul 

Iudeii şi toţi cei din Ierusalim şi se botezau de către 

el, în râul Iordanului, mărturisindu-şi păcatele lor. Şi 

era Ioan îmbrăcat în haine de păr de cămilă, avea brâu 

de curea împrejurul mijlocului lui şi mânca lăcuste şi 

miere sălbatică. El propovăduia, zicând: vine după 

mine Cel care este mai tare decât mine, Căruia nu 

sunt vrednic să mă plec şi să-I dezleg cureaua 

încălţămintelor. Eu v-am botezat pe voi cu apă, dar 

Acela vă va boteza cu Duhul Sfânt.  

Duminica dinaintea Botezului Domnului 

Cinstind în a doua zi de Bobotează pe 

Sfântul Ioan Botezătorul, dorim să adresăm 

pe această cale Părintelui Ionuț Răduc, 

preotul coslujitor al bisericii noastre, sincere 

urări de sănătate și frumoase împliniri 

pastorale, familiale și personale. 

Alese urări adresăm și tuturor celor care 

își serbează ziua onomastică și dorim ca, 

prin rugăciunile Înainte-Mergătorului Ioan 

Bunul Dumnezeu, să le binecuvinteze viața 

cu negrăite bucurii și realizări deosebite. 

Fiind și primul număr din acest an al 

publicației noastre, adresăm cu drag 

tuturoror cititorilor noștri un călduras 

La mulți ani 2016 ! 
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Botezul Domnului, nașterea noastră 
„din apă și din Duh” întru lucrarea voii 

lui Dumnezeu între oameni 
 

Sărbătoarea Bobotezei sau a Botezului Domnului 

marchează începutul activității mântuitoare între oameni 

a Fiului lui Dumnezeu Întrupat, Mântuitorul nostru Iisus 

Hristos. Botezarea la Iordan de către Ioan, dascălul 

pocăinței, presupunea asumarea păcatului și lepădarea 

sau renunțarea. Domnul Hristos nu venise la Botez 

pentru Sine, ci pentru păcatele tuturor. De aceea, Ioan 

Botezătorul proclamă pe Iisus zicând: ‖Iată Mielul lui 

Dumnezeu, Cel ce ridică păcatele lumii‖. Asumarea 

păcatului omenesc nu a fost un simplu exercițiu de 

imagine la Iordan, ci tema ce se regăsește în toate 

momentele și lucrările vieții pământești a Mântuitorului, 

care se definește pe sine ca ‖Fiul Omului‖. La Iordan 

însă, Tatăl Însuși îl mărturisește ca Fiu al Său iubit, 

arătându-ne că această asumare a păcatului are în vedere 

opera mântuitoare a izbărivii din păcat. 

Botezarea Mântuitorului are pentru noi o dublă 

oglindire, se reflectă pe două planuri: pe de o parte este 

planul material, văzut, cel al momentului în care Hristos 

vine la Botez și Ioan Îi spune:  Eu am trebuinţă să fiu 

botezat de Tine, şi Tu vii la mine? Şi răspunzând, Iisus a 

zis către el: Lasă acum, că aşa se cuvine nouă să 

împlinim toată dreptatea (Matei 3, 14-15);  iar celălalt 

plan este unul spiritual, în care Hristos Se descoperă ca 

Fiu al lui Dumnezeu în apele Iordanului, prin glasul 

Tatălui Care a zis: "Acesta este Fiul Meu Cel iubit întru 

Care am binevoit" (Matei 3, 17).   

Așadar, fie că îi spunem Botezul Domnului, ca parte 

văzută, fie că îi spunem Epifania, ca lucrare de taină a 

lui Dumnezeu, semnificațiile, de fapt converg, către 

același moment al începutului lucrării mântuitoare a 

Fiului lui Dumnezeu întrupat în lume.  
 Amplasarea calendaristică și importanța liturgică 
pe care a acordat-o Biserica dintru începuturi Botezului 
Domnului au ca scop principal angajarea noastră 
personală. Ca și celelalte praznice mari, Sărbătoarea în 
sine include o perioadă de înainte-prăznuire și de după-
prăznuire. În ziua de Ajun, de fapt, noi ne vestim unii 
altora faptul că Hristos primește Botezul, iar apele se 
sfințesc și sunt investite cu o putere purificatoare și 
sfințitoare de la Dumnezeu. Astfel, apa, element 
primordial al vieții, ni se înfățișează ca instrument prin 
care Binecuvântare dumnezeiască se revarsă în viața 
omului, în sufletul omului, în casa omului și în 
societate.  

În Ajunul Bobotezei, creștinii serbează prin 
postire aspră, binevenită de altfel în perioada aceasta 
atat de încărcată din punct de vedere alimentar. Această 
zi de postire, ne pregătește însă sufletește pe fiecare 
pentru a întâmpina așa cum se cuvine sărbătoarea. 
Preotul, pe de altă parte, vine cu Agheasmă Mare și 
sfințește casele. Această stropire are un pronunțat 
caracter purificator, dar are și un rol de binecuvântare, 

pentru că iată, prin apa sfințită se aduce omului 
binecuvântare în viață, izbăvire de păcate, speranță, un 
sentiment că Dumnezeu nu ne-a uitat și ne poartă de 
grijă. Apa sfințită este un semn al prezenței și lucrării lui 
Dumnezeu, iar preotul este investit cu această misiune 
de a sfinți cu agheasmă mare casele creștinilor.  
 Slujba Sfintei Liturghii din Ziua Botezului 
Domnului, este urmată de Slujba de Sfințire a 
Agheasmei mari, la care creștinii participă în număr 
mare, sporindu-și evlavia, dar totodată angajând mai 
mult lucrarea lui Dumnezeu în viața lor. Sărbătoarea 
Botezului Domnului, are, spuneam, o perioadă de după 
prăznuire, care ne angajează la o lucrare  misionară cu 
totul specială, spre a transfera bucuria sărbătorilor din 
planul strict material, spre unul spiritual, prin 
împărtășirea cu ceilalți semeni.  

Dacă pentru pregătirea sărbătorii, preotul vine si 
sfințește casele creștinilor, după oficierea Agheazmei 
Mari, creștinul este cel care trebuie să poarte, prin 
stropire cu agheazmă, semnul binecuvântării lui 
Dumnezeu în casa și gospodăria sa, în ambientul 
familiei sale, dar și în colectivitate. Viața creștinului 
trebuie să devină o aghezmă pentru ceilalți. Iar 
sărbătorile ne ajută din plin să putem fi mai buni. 

Creștinul este dator să păstreze agheasma mare 
luată de la biserică și să își stropească în perioada de 
după-prăznuire casele, curțile, livezile etc. Agheasma 
Mare poate fi consumată de către creștini în cele opt zile 
de prăznuire alocate pentru Sărbătoarea Botezului 
Domnului, perioadă care se încheie pe data de 14 
ianuarie. În aceste opt zile, creștinii pot consuma 
agheasma mare dimineața, după ce și-au rostit 
rugăciunile de dimineața. După Odovania (încheierea) 
Sărbătorii, creștinii pot așeza vasul sau sticluța cu 
agheasma într-un loc de cinste, adecvat, ferit de orice 
incident, putând fi folosită doar pentru stropire: în 
situații conflictuale, fără ieșire, în familie, în situații de 
calamitate, în situații de întristare fără măsură, sau 
momente în care simțim că cel rău ne încurcă viața, în 
situația în care simțim că avem nevoie de ajutorul lui 
Dumnezeu și nu avem posibilitatea de a angaja și pe 
altcineva să ne ajute, respectiv, un preot. Și atunci 
putem stropi cu agheasmă mare în casele noastre, 
rostind rugăciuni.  

Pentru stropire,  Agheasma Mare nu se folosește 
oricând, ci doar în împrejurări cu totul excepționale, 
asemănătoare celor enumerate mai sus.   

În ceea ce privește consumul, în afara celor 8 zile 
de prăznuire, când se recomandă a se consuma zilnic, la 
finalul rugăciunilor dimineții, Agheasma Mare poate fi 
consumată doar administrată de preot sau cu 
binecuvântarea acestuia. De obicei, se administrează 
agheasma mare atunci când există situații de penitență 
mai severă, administrată pentru păcate mai mari de către 
preotul duhovnic și atunci agheasma mare vine ca un fel 
de compensare sau consolare sau întărire duhovnicească 
pentru acei care nu se află în starea corespunzătoare 
pentru a putea primi Sfânta Împărtășanie.  

  
Pr. Mihai Mărgineanu 
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Pregătiri pentru Sărbătoarea Bobotezei în 

parohia noastră 

  
 Ca în fiecare an, pregătirea sufletească e 

însoțită și de pregătirea parcului  și a bisericii noastre 

pentru oficierea slujbei Agheazmei Mari. Invităm pe 

toți cei care vor dori să se implice în amenajarea 

fântânii din parcul parohial să ne sprijine pentru a 

întâmpina în mod corespunzător Sărbătoarea 

Botezului Domnului.  

 Pentru detalii:  

Paraclisier Neculai Cimpoi, tel. 0767 291 302.  

 

 

 

 

 

Sceneta Nașterii Domnului interpretată la 

parohia noastră 
 

 În cea de-a treia zi de Crăciun, după săvârșirea 

Sfintei Liturghii, un grup copii și tineri de la Parohia 

“Acoperământul Maicii Domnului‖ din cartierul 

ieşean Bejan, coordonați de doamna preoteasă Ga-

briela Stoica, ne-au colindat și au interpretat în mod 

original sceneta Nașterii Domnului.  

Tuturor le transmitem felicitări și mulțumiri! 

Cronicar 
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Căutăm Coordonatori și 

Voluntari 
 

 Cunoscând interesul pe care 

mulți tineri îl manifestă față de viața 

comunității creștine de la biserica 

Toma Cozma, în anul pe care tocmai 

l-am început, ne dorim structurarea 

activităților (sociale, culturale, 

pastorale, sportive, fundraising, 

managementul proiectelor, relații 

publice etc.) din cadrul parohiei 

noastre, și numirea în funcția de 

coordonare a unor tineri activi, 

doritori să se implice.  

 Toți cei interesați să 

desfășoare activități de voluntariat, 

cu beneficii multiple,  pot aplica, 

trimițând un CV la adresa de e-mail: 

parohiatomacozma@gmail.com. 
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PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE LA 
AJUNUL BOTEZULUI DOMNULUI 

 SÂMBĂTĂ, 2.01.2016 

 Între orele 10.00 – 14.00  

Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A  

Case zona ―Ţigarete‖  

Străpungere Silvestru Bl. F, Bl. G, Bl. 77B, Bl. L1 şi casa CFR 

(Zugravi) 

Între orele 14.00 – 17.00 Străpungere Silvestru  

Bl. CL 9, CL 10  

Str. Văscăuţeanu Bl. 3B  

Str. Văscăuţeanu – Case zona jos, numerele 14-20  

Între orele 17.00 – 20.00  

Str. Arcu Bl. T 11  

Str. Arcu Bl. CL 13  

Str. Arcu Bl. Z5 şi casele vecine de pe aceeași stradă  

DUMINICĂ, 3.01.2016 
Între orele 12.00 – 15.00  

Str. Păcurari – de la nr. 89 către nr. 43  

Str. Păcurari – de la nr. 108 către nr. 52  

Între orele 15.00 – 17.00  

Str. Cişmeaua Păcurari  

Str. Spinţ  

Str. Ionescu  

Str. Abrahamfi  

Str. Turcu  

Între orele 17.00 –20.00 

Str. Manolescu  

Str. Şcoalei  

Străpungere Silvestru Bl. T 3-4  

Străpungere Silvestru Bl. T6  

Str. Văscăuțeanu case (nr. 2-4) și Aleea Copou  

LUNI, 4.01.2016 
Între orele 10.00 – 13.00  

Str. Toma Cozma – nr. 21 A spre 65 B şi nr. 8 până la 42 

Str. Străpungere Silvestru Bl. T3A  

Str. Arcu Bl. T3B  

Între orele 13.00 –17.00 

Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10 

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  

Între orele 16.00 – 20.00  

Străpungere Silvestru Bl. CL 11  

Străpungere Silvestru Bl. E  

MARȚI, 5.01.2016 
Între orele 10.00 – 13.00  

Str. T. Maiorescu - Case nr. 14-16 şi Bl. nr. 20, 22 , 24, 26  

Str. Victor Babeş – Blocurile nr. 10 şi nr. 8   

Între orele 13.00 –15.00 

Str. Victor Babeş Bl. Nr. 1 şi casele vecine Str. Istrate  

Str. Victor Babeş–Blocurile nr. 3A, nr. 3B  și casele vecine 

Între orele 15.00 –20.00 

Str. Belvedere  

Str. Pojărniciei  

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5  

Str. Văscăuţeanu Bl. C1, C2  

Puteţi direcţiona 2% din impozitul 

pe venitul dvs. pentru lucrările şi 

activităţile pe care le susţine 

PAROHIA ―TOMA COZMA‖ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 

 

• Numele Asociaţiei: 

PAROHIA ―TOMA COZMA‖ 

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 

11198095 

• Contul Organizaţiei în format IBAN: 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 

•ATENŢIE: 

La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în 

copie, formularul 210— ―Fişa fiscală‖, care se 

obţine de la angajator. 

DETALII şi INFORMAŢII: 

Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 

994 

Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 

Direct la Pangarul bisericii 
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